

# “在他乡逐梦，挺好的！”

## ——阿里地区高校毕业生区外就业侧记

本报记者 永青 达珍 洛桑旦增

心工作。”扎西措姆说。

扎西措姆在2020年12月正式入职陕西省渭南市韩城市高新区管委会。对于第一次离开西藏到陌生城市的她来说，身边的一切新鲜而又陌生。刚入职时，扎西措姆对工作和生活感到十分迷茫，但在就业联络服务站和单位领导的悉心指导下，她很快适应了新的工作环境。

扎西措姆说：“在这里，我的工作得到了很大提升，视野拓宽了，阅历也丰富了。”

像扎西措姆一样在区外实现就业的高校毕业生还有很多。据了解，2017年以来，陕西省已累计招聘录用西藏籍高校毕业生105人，行政岗位33人，事业岗位72人。

来自阿里地区改则县的央珠，于2020年10月参加了河北省的就业援藏计划考试，目前在河北省地质实验测试中心工作。

央珠大学的是化学专业，区内专业对口的岗位不多，一时没找到合适的工作，央珠很是担忧。后来，央珠在河北省公开招聘西藏籍高校毕业生的信息里看到，河北省地质实验测试中心正在招聘化学专业技术人员。在校期间，热衷于进行各种化学实验的他，对此很感兴趣，于是参加了考试，并成功被录取。

“来这里工作后，领导和同事们给予我很多帮助，工作上不懂的问题，他们总是耐心给我讲解，工作之余大家会约我一起打篮球、看电影。”央珠笑着对记者说，“节假日，同事和朋友经常会邀请我去他们家过节吃饭，即便没有亲人在身边，我也能感受到家的温暖。”

除了同事的关心，阿里地区河北就业联络服务站也会定期对像央珠一样在河北就业的西藏籍工作人员进行实地走访慰问，了解他们的收入、工作以及生活等基本状况，并解答各类咨询疑问，建立“一人一档”管理制度，扎实做好就业援藏工作，增强西藏籍高校毕业生在区外稳定就业的信心。

今年5月6日，阿里地区河北就业联络服务站组织所有在冀西藏籍就业人员开展了“用心交流 用情传递 用爱帮扶”的云端区外稳就业培训会，让他们不仅对区外就业有了新的认识，对自己的未来有了更加明确的目标，也能充分感受到服务站的温暖。

“阿里地区河北就业联络服务站的老师会经常给我打电话，询问最近的工作生活情况，遇到问题会给予我帮助，还有我区政府部门也给我们提供了安家补贴、生活补贴、租房补贴和探亲路费补贴等。”央珠笑着说，“我们在他乡逐梦，挺好的！”

# 拉萨南北山绿化“我在西藏有棵树”公益项目启动

## 肖友才致辞 江白主持

本报拉萨8月7日讯(记者 李梅英)6日，由拉萨南北山绿化指挥部办公室、自治区民政厅主办，自治区慈善总会承办的拉萨南北山绿化“我在西藏有棵树”公益项目在拉萨南山公园正式启动，区党委常委、自治区常务副主席肖友才出席并致辞，自治区副主席、拉萨南北山绿化指挥部副总指挥、办公室主任江白主持。

肖友才指出，西藏是国家生态安全屏障。推进国土绿化行动，大力开展植树造林，实施拉萨南北山绿化工程，是自治区党委、政府深入贯彻落实习近平生态文明思想的重要决策部署，是坚定不移实施生态优先、绿色发展的具体举措。面向全社会启动“我在西藏有棵树”公益项目，旨在增强全民环保意识，动员全国爱心企业、有识之士和全社会力量参与拉萨南北山绿化行动。肖友才强调，全区各级各部门要以此次公益项目启动为契机，积极组织动员社会各界力量踊跃参与“我在西藏有棵树”公益项目，以功成不必在我的精神境界、功成必定有我的责任担当，共同创建美丽宜居的雪域高原，人人向往的生态高地。

江白公布认捐结果并表示将格外珍惜社会各界的爱心奉献，把募集资金使用好、用活、用到位，让每一棵爱心树苗茁壮成长。全国绿化委员会办公室专职副主任胡章翠、中华慈善总会副秘书长曾春光应邀参加活动并发言。

“我在西藏有棵树”公益项目，旨在增强全民环保意识，动员全国爱心企业、有识之士和全社会力量参与拉萨南北山绿化行动。肖友才强调，全区各级各部门要以此次公益项目启动为契机，积极组织动员社会各界力量踊跃参与“我在西藏有棵树”公益项目，以功成不必在我的精神境界、功成必定有我的责任担当，共同创建美丽宜居的雪域高原，人人向往的生态高地。

江白公布认捐结果并表示将格外珍惜社会各界的爱心奉献，把募集资金使用好、用活、用到位，让每一棵爱心树苗茁壮成长。全国绿化委员会办公室专职副主任胡章翠、中华慈善总会副秘书长曾春光应邀参加活动并发言。

# 自治区领导调研藏博会开幕式场地布置及节目排练情况

## 多吉次珠率队

本报拉萨8月7日讯(记者 王雷)5日，自治区政府党组成员、区政府副主席、区工商联主席多吉次珠率队，实地察看藏博会开幕式场地设施建设、安全保障、舞台搭建等工作，到自治区歌舞团观看文艺节目排练情况，对相关工作进行了安排部署。

调研组指出，藏博会作为西藏唯一的国际型高端展会，是展示西藏发展成果、西藏进步形象的重要平台。开幕式是藏博会标志性活动，将艺术化展示西藏旅游文化发

展的重要成果，备受瞩目和期待。

调研组强调，各相关单位一定要高度重视，进一步增强紧迫感和责任感，密切协同配合，全力以赴确保各项工作顺利进行；要坚决落实疫情防控相关要求，在保证工程质量的同时确保安全生产；要倒排工期，加快进度，确保开幕式场地如期完工；要加紧节目排练，为观众带来一场以铸牢中华民族共同体意识为主线，体现祖国强大、西藏繁荣富强、各民族团结的艺术盛宴。

# 自治区领导调研精神卫生工作开展情况

## 罗梅率队

本报拉萨8月7日讯(记者 张宇 实习生 根松措)近日，根据区党委、政府工作安排，自治区副主席罗梅率调研组前往自治区第二人民医院精神卫生中心，实地调研我区精神卫生工作开展情况，并召开座谈会，听取相关情况汇报。

调研组指出，加强精神卫生工作，是深化医药卫生体制改革、维护和增进人民群众身心健康的重要内容，对深化平安西藏建设、推进西藏治理体系和治理能力现代化、加快实施健康西藏建设具有重要意义。各相关部门要

切实提高政治站位，齐心协力、多措并举，推动我区精神卫生事业全面发展。

调研组强调，各相关部门要深入贯彻党中央、国务院一系列政策措施，落实王君正书记、严金海主席关于精神卫生工作的批示精神，坚持问题导向、目标导向、结果导向，以推进健康西藏行动为契机，以健全服务体系为抓手，以加强患者救治管理为重点，以维护社会和谐稳定为导向，统筹协调、完善机制、狠抓落实，确保我区精神卫生工作取得新成效。

# 自治区政协召开重点关切问题情况通报会

## 江白通报情况 雷桂龙主持 珠康·土登克珠 策墨林·单增赤列 姜杰 白玛旺堆 卓嘎 扎西达娃 出席

本报拉萨8月7日讯(记者 杨子彦)5日，自治区政协召开重点关切问题情况通报会，主题是“我区‘三农’工作的主要成就”。

自治区副主席江白通报我区“三农”工作情况，区政协副主席雷桂龙主持，区政协副主席珠康·土登克珠、策墨林·单增赤列、姜杰、白玛旺堆、卓嘎、扎西达娃和自治区离退休省级领导土登才旺、桑珠、德吉措姆、罗松多吉、索朗卓玛、次旺多布杰、洛桑久美出席。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要发挥优势作用，不断增强协商建言的前瞻性针对性实效性，助力产业强、农村美、群众富。专委会要组织委员特别是农业界、经济界委员与涉农部门，更加灵活务实地开展协商活动，努力在“农”字上抓出特色和成效。



# 我区举办退役军人

## 军属专场招聘会

近日，由自治区人力资源和社会保障厅举办的2022年退役军人军属专场招聘会暨自治区就业服务中心第二十七期小型精品招聘会，在自治区就业服务中心人才广场举行，共有57家企业提供821个工作岗位。

图为求职者在招聘会现场咨询岗位信息。 新华社记者 晋美多吉 摄



# 朗县：小辣椒映“红”致富路

本报记者 张猛 王珊 谢筱纯

“这里是西藏朗县——辣椒之乡，这里辣椒种植历史悠久，这里的辣椒富含丰富的维生素C和花青素，被国家农业农村部授予农产品地理标志，品质请大家放心……”“网红”阿佳旺姆在朗县朗镇托麦村辣椒种植基地现场直播带货时，向网友介绍道。

直播现场，村民们有的帮助电商团队采摘、包装，有的协助打印订单、装车……一片热火朝天。

据了解，这次直播带货由朗县县委、县政府统筹部署，县农业农村局牵头，县商务局、邮政等相关单位配合，采取“政府+电子商务+基地”模式，邀请本地“网红”直播带货，现场采摘、现场包装、现场邮寄，实现产销邮“一条龙”服务，拉近了农产品与前端市场的距离，助力乡村振兴，推动经济社会高质量发展。

“开播仅3分钟，1000余斤辣椒就被抢购一空……这次直播助力朗县辣椒销售2.1万余斤，创收超20万元。附近仲达镇、洞嘎镇的群众也把辣椒送过来销售，感谢政府帮我们解决了销售难问题。”托麦村第一书记达娃卓玛高兴地说。

近年来，托麦村围绕特色产业，以乡村振兴为契机，因地制宜、科学谋划，发挥资源优势，大力推行“企业+村集体+种植户”模式，打破以往“分散”种植束缚，由村集体承包土地，实行统一选种、统一种植、统一管理、统一销售，实现种植、管理、销售一体化，带领群众吃上了辣椒“致富饭”，走上了辣椒“致富路”。

## 林芝市纪委监委严把选人用人关口

# 推行“五室会审”廉政意见回复机制

本报拉萨8月7日讯(记者 王雨霏 通讯员 雷艳茹 胥丽颖)“关于征求王某同志党风廉政意见的函已收悉，现将该同志党风廉政情况回复如下。经综合研判，建议对该同志暂缓使用……”

日前，林芝市纪委监委及时向该市委组织部门进行党风廉政意见回复，这是林芝市纪委监委严把选人用人关口、强化党内监督的一个缩影。

党风廉政意见回复工作是干部选拔任用的一道重要关口，是防止“带病提

拔”的关键环节。今年以来，林芝市纪委监委聚焦监督专责，推行“五室会审”廉政意见回复机制，坚决防止“带病提拔”“带病上岗”“带病评优”，为构建风清气正的选人用人环境把好第一道关口。

“五室会审”是指我们建立联合会审机制，在收到相关部门党风廉政征求意见函后，由信访室、案管室、监督检查室、审查调查室、干部监督室等部门联合对被征求意见对象的廉政情况进行审查。重点审查有无违纪违法问题，党纪政务处分是

# 西藏草原生态保护修复学术研讨会召开

本报昆明8月7日电(记者 曾范国)

为进一步做好西藏草原保护修复工作，近日，西藏自治区林业和草原局与国家林业和草原局西南调查规划院，在昆明共同举办了以“加强草原生态保护修复推进西藏草原高质量发展”为主题的西藏草原生态保护修复学术研讨会。北京林业大学、中科院西北高原生物研究所、西藏自治区农牧科学院、西藏农牧学院等高校、科研机构从事青藏高原草原研究的专家学者，以线上线下相结合的方式参加了会议。

会上，与会专家围绕西藏草原保护修复面临的机遇与挑战、修复治理技术、高寒草原鼠害防控技术、种质资源保护与利用等进行深入研讨。大家一致认为，西藏

草原类型丰富，草原面积广阔，草原生态区位重要，是国家生态文明高地建设的重要阵地，高位推动、全面开展西藏草原保护修复，是落实习近平总书记“林草兴则生态兴”理念的具体实践，常态化开展西藏草原保护修复学术研讨，聚智汇力，对西藏草原保护修复提供科技支撑具有重要意义。

据了解，国家林业和草原局西南调查规划院作为国家林业和草原局主要援藏单位，一直注重发挥专业技术优势，助力西藏草原保护修复工作，持续选派高层次人才援藏，并在西藏草原有害生物普查、草原生态修复治理、草原自然公园建设及草原监测等方面提供全面的支撑服务，成效显著。

关，确保党风廉政意见回复的精准性和规范性。同时，尽量做到在最短时间内核清问题，既不耽误干部提拔任用，也坚决不让“带病”干部蒙混过关。对于提出“暂缓使用”建议的，还会专门组织人员进行进一步核实，对“不影响使用”的同志，及时反馈至林芝市委组织部。

“我们坚持实事求是、客观公正的原则，严把干部政治关、廉洁关、形象关，做到‘不持异议’有底气，‘不宜或暂缓’有依据，当好廉政审查‘守门员’，筑牢选人用人‘防火墙’。”林芝市纪委监委相关负责人说。

此外，林芝市纪委监委还建立严格的内部监管机制，按照“谁审查谁负责、谁签字谁负责”的原则，对党风廉政意见回复中隐瞒、弄虚作假等造成审查结论失实，特别是违反纪律跑风漏气等行为，严肃追究问责，确保廉政审查的严肃性和纪律性。